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VERBALE DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO FEDERALE 

(ROMA – 28 SETTEMBRE 2021) 

 

Il giorno 28 settembre 2021, alle ore 11,00, a seguito di regolare avviso di convocazione ex. 

Art. 23 dello Statuto Federale a tutti i componenti ed al Collegio dei Revisori dei Conti si è 

riunito il Consiglio Federale presso la Sala Giunta del C.O.N.I., in Roma, Piazza Lauro de 

Bosis 15.  

 

Ordine del Giorno 

1. Saluti e comunicazioni del Presidente; 

2. Approvazione Verbale Consiglio Federale del 30.4.21; 

3. Ratifica Delibere del Presidente; 

4. Passaggio a F.S.N.: intervento del Presidente del CONI, Dr. Giovanni MALAGO’; 

5. Approvazione rimodulazione Bilancio Preventivo 2021; 

6. Approvazione calendarizzazione circuiti agonistici anno sportivo 2022; 

7. Approvazione proposta del S.G.G. FOSSALI per passaggio di livello dei Giudici; 

8. Nuove Affiliazioni; 

9. Varie ed eventuali. 

 

Assume la presidenza, ai sensi dell’art. 32 del Reg. Org. Il Presidente Davide BATTI-

STELLA, il quale verifica che sono presenti i sigg.ri: 

 

Davide BATTISTELLA, Presidente; 

Ernesto SCARPERI; Vicepresidente; 

Cristina CASCONE, Consigliere; 

Antonella STRANO, Consigliere 

Monica SCIAJNO, Consigliere; 

Luca ZUCCHERI, Consigliere; 
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Davide MANZONI, Consigliere, collegato in videoconferenza; 

Lorenzo ANGELOZZI Consigliere (Rapp.te Tecnici); 

Roberto BRUNI, Consigliere (Rapp.te Giudici); 

Camilla BENDAZZOLI Consigliere (Rapp.te Atleti)  

Marcello BOMBARDI, Consigliere (Rapp.te Atleti); 

Andrea BRONSINO, Segretario Generale. 

Sono altresì presenti: 

Giovanni MALAGO’, Presidente del C.O.N.I. 

Paolo BRAMANTE, Presidente del Collegio dei Revisore dei Conti; 

Paola SCIALANGA, Revisore dei Conti di Nomina C.O.N.I.; 

Graziano POPPI, Revisore dei Conti di Nomina C.O.N.I.; 

Ivano SAMMALI, collaboratore;  

Marco IACONO, collaboratore. 

 

Svolge le funzioni di Segretario dell’Assemblea, il Segretario Generale, Andrea BRON-

SINO. 

Constatata la validità della presente riunione, si passa all’esame dei punti indicati all’or-

dine del giorno. 

Il Consiglio Federale, vista la presenza del Presidente MALAGO’, decide all’unanimità 

dei presenti di trattare il punto 4 unitamente al punto 1 dell’O.d.G. 

 

1. Saluti e comunicazioni del Presidente. 

Il Presidente Federale saluta tutti i presenti ringraziando il Presidente Giovanni MALAGO’ 

che ha onorato la Federazione con la sua presenza oggi. 

Il Presidente Federale inoltre porge il suo benvenuto alla dr.ssa Laura PIAZZOLLA, revi-

sore dei conti di nomina C.O.N.I.. 

Il Presidente Federale riassume gli incredibili risultati sportivi arrivati nell’anno sportivo in 

corso. 

Prende la parola il Presidente del CONI il quale si complimenta con tutti per i risultati con-

seguiti e per l’organizzazione dichiarando che il passaggio a FSN sarà imminente o entro 

l’anno oppure all’inizio del prossimo anno. 

 

2. Approvazione Verbale Consiglio Federale del 30.4.21 (D.F. 49/21). 

Il Consiglio Federale all’unanimità dei presenti approva il Verbale del Consiglio Federale 

del 30.04.21. 
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3. Approvazione Delibere del Presidente (D.F. 50/21). 

Il Consiglio Federale, all’unanimità dei presenti, approva le Delibere del Presidente nn. 

11/21 (Contributi Atleti per trasferta Nazionale in America); 12/21 (Linee Guida Paraclim-

bing); 13/21 (Protocollo COVID 21.5.21); 14/21 (Compenso Dr. Felici); 15/21 (Trasferta 

Nazionale Paraclimbing: deroghe all’Appendice 3 Reg. Squadre Nazionali); 16/21 (parte-

cipazione Antonella Strano al Simposio Olimpia); 17/21 (Nomina ad interim Cristina CA-

SCONE D.T. Nazionale Paraclimbing); 18/21 (passaggio Bredice Nazionale A Paraclim-

bing); 19/21 (modifica Appendice 3 Reg. Squadre Nazionali); 20/21 (modifica protocollo 

sanitario); 21/21 (sospensione termini feriali per attività Procura Federale); 22/21 (modifica 

criteri di accesso C.I.G. 2021); 23/21 (passaggio Atleti da Nazionale A a Nazionale B e 

viceversa); 24/21 (contributo per trasferta Atleti per i Mondiali Giovanili in Russia); 25/21 

(contributo per trasferta Atleti per i Mondiali Paraclimbing in Russia); 26/21 (modifica ca-

lendario gare 2021). 

 

4. Passaggio a F.S.N.: intervento del Presidente del CONI, Dr. Giovanni 

MALAGO’. 

Il presente punto è stato trattato al punto 1. 

 

5. Approvazione rimodulazione Bilancio Preventivo 2021 (D.F. 51/21). 

Il Consiglio Federale, vista la relazione a firma del Presidente, sentite le spiegazioni fornite 

dal Segretario Generale; ottenuto il parere favorevole da parte del Collegio dei Revisori dei 

Conti, dopo ampia discussione, approva all’unanimità dei presenti la rimodulazione del bi-

lancio preventivo 2021 come presentato dal Presidente Federale nella propria relazione, con 

preventivo parere favorevole del Collegio dei Revisori dei Conti. 

 

6. Approvazione calendarizzazione circuiti agonistici anno sportivo 2022 (D.F. 

52/21). 

Il Consiglio Federale, presa visione della proposta pervenuta a mezzo mail dal Responsabile 

della Commissione Tecnica Nazionale, Consigliere Federale Roberto BRUNI, complimen-

tandosi con il medesimo per l’ottimo lavoro e preso atto del preventivo parere favorevole 

della Commissione Tecnica e della riunione con il territorio alla presenza, oltre che del 

Consigliere Bruni, del Presidente Federale, del Segretario Generale e della Referente del 

Territorio, Consigliera Monica SCIAJNO, all’unanimità dei presenti, approva la calenda-

rizzazione proposta ed allegata alla presente delibera. 
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7. Approvazione proposta del S.G.G. FOSSALI per passaggio di livello dei 

Giudici (D.F. 53/21). 

Il Consiglio Federale, all’unanimità dei presenti, vista la proposta del Segretario Gruppo 

Giudici Cristiano FOSSALI, visto l’art. 6.1 del Regolamento Gruppo Giudici di Gara, deli-

bera il passaggio di livello dei seguenti Giudici: 

Passaggio al Terzo Livello: 
Soro Daniele; 
La Monica Ludovica; 
Ragonesi Marco; 
Riccomi Federica; 
Casadei Turroni Monti Marco; 
Burnacci Lara. 
 
Passaggio al Secondo Livello: 
Barile Fabio; 
Ilaqua Davide; 
Grippo Andrea; 
Viccaro Paolo; 
Gianelli Alice; 
Cornero Paolo; 
Camba Alice; 
De Simone Nicola; 
Randon Luca; 
Distefano Annalisa. 
 
Tutto il Consiglio Federale si congratula con i predetti Giudici per l’impegno, la disponi-
bilità e la collaborazione nei confronti della Federazione.  
 

 

8. Nuove Affiliazioni (D.F. 54/21). 

Il Consiglio Federale, visto l’art. 24, lett. T) dello Statuto Federale, sussistendone tutti i 

requisiti previsti da Leggi, Regolamenti e Statuti, visto il parere favorevole del dr. Sammali 

in merito alla conformità dello Statuto degli affiliandi, delibera l’Affiliazione dei seguenti 

richiedenti: 

Just Climb! a.s.d.; 

Mad Climbers; 

Dreamtime a.s.d.; 

Caliup s.s.d.r.l.; 

Manoaperta a.s.d.; 

My Sport2 s.s.d.; 

ASA a.s.d.; 

Decimo Grado Climbing a.s.d.; 
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Sono in Grado a.s.d.; 

Arrampica Roma a.s.d.; 

AVS St. Pankraz; 

Il Muro di Pora Pora a.s.d.; 

 

9. Varie ed eventuali. 

a. Aggiornamenti sul settore Paraclimbing. 

Il D.T. ad interim Cristina CASCONE aggiorna il percorso fatto dalla Nazionale Paralcim-

bing dalle dimissioni di Marco RONCHI ad oggi. 

Il Consiglio Federale si congratula per il percorso fatto. 

Cristina CASCONE rappresenta inoltre che l’atleta paraclimbing Michelle CORTI, convo-

cata e presente ai Campionati Mondiali Paraclimbing, non ha potuto partecipare al predetto 

evento a causa di problematiche legate alla classificazione della sua disabilità. 

Su proposta del D.S. delel Nazionali e del D.T. della Nazionale Paraclimbingla, il Consiglio 

Federale decide di riconoscere all’atleta il 50% dei costi sostenuti per la trasferta (D.F. 

55/21).  

b. Intervento della Consigliera Camilla BENDAZZOLI. 

Il Consiglio Federale, concordando con le preoccupazioni rappresentate dalla Consigliera 

BENDAZZOLI ritiene doveroso iniziare una campagna di informazione e prevenzione su 

molteplici aspetti e tematiche riguardanti anche la salute degli atleti, rivolta principalmente 

ai componenti della Squadra Nazionale Giovanile. 

 
 

 
Non essendoci più nulla da deliberare e non chiedendo nessuno la parola, la presente riu-

nione termina alle ore 16.00. 
 

  

IL SEGRETARIO GENERALE   IL PRESIDENTE FEDERALE 

    Avv. Andrea BRONSINO       Dr. Davide BATTISTELLA 


